
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 51
van ELISABETH MEULEMAN
datum: 12 oktober 2017

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Boscompensatiefonds  -  Besteding middelen

In april 2016, na commotie over het al dan niet geblokkeerde geld in het 
Boscompensatiefonds, maakte de Vlaamse Regering 3,7 miljoen vrij voor de Regionale 
Landschappen om er 150 ha compensatiebos mee aan te leggen 

1. Hoeveel gronden bestemd voor compensatiebossen zijn daar ondertussen van 
gerealiseerd? Kan de minister een overzicht bezorgen per regionaal landschap, per 
project en het aantal hectaren?

2. Is het nog steeds de bedoeling dat die vrijgemaakte middelen ingezet worden voor 
compensatiebossen?

3. Op welke termijn moeten de Regionale Landschappen de gronden voor deze 
compensatiebosprojecten aangekocht hebben? Is dit haalbaar?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 51 van 12 oktober 2017
van ELISABETH MEULEMAN

1. De Vlaamse Regering heeft op 16 december 2016 een samenwerkingsovereenkomst 
tussen het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) en de provincies goedgekeurd. Deze 
overeenkomst met de 5 provinciebesturen heeft een looptijd van 3 jaar en loopt tot 31 
december 2019. Er wordt jaarlijks op het Mina-fonds een budget van 1.365.000 euro 
voorzien voor de opmaak en uitvoering van een actieplan dat zich toespitst op 
volgende prioriteiten:
- uitvoeren van de instandhoudingsdoelstellingen (zowel gewestelijke als specifieke); 
- boscompensatie en bebossing;
- het verhogen van de recreatieve toegankelijkheid en de natuur- en 

landschapsbeleving, inclusief het voorzien van bijkomende speelzones;
- het bevorderen van meer en beter groen in en aan de rand van steden en 

woonkernen;
- uitvoering geven aan de goedgekeurde soortenbeschermingsprogramma's.
De provincies doen voor deze projectwerking beroep op de Regionale Landschappen 
en Bosgroepen.
Voor 2017 bevat dit actieplan ook een bijkomende verbintenis tot de opmaak van een 
projectplan “potentiële locaties voor bebossing”. Als streefdoel wordt binnen dit plan 
per provincie 30 ha boscompensatie en/of bebossing vooropgesteld tegen eind 2022. 
Volgens de overeenkomst werkt elke provincie tegen 1 november 2017 concrete 
projectplannen “potentiële locaties voor bebossing” uit en maakt die over aan het 
ANB. Een overzicht van de voorstellen is nog niet beschikbaar. 

   
2. Met de respectieve actieplannen zullen er maatschappelijk relevante en aanvaarde 

bebossingsprojecten kunnen gerealiseerd worden. 

3. Als streefdoel wordt per provincie 30 ha effectieve boscompensatie en/of bebossing 
vooropgesteld tegen eind 2022. Het is nog te vroeg om te kunnen inschatten of deze 
planning kan aangehouden worden.


